
 
 
 
 
Ata da 26ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal da Estância Turística de 
Joanópolis, realizada em 13 de novembro de 2007. 
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Às dezenove horas e trinta e dois minutos do dia treze do mês de novembro de dois mil e sete, 
no Plenário “XVII de Agosto” da Câmara Municipal de Joanópolis, situado à rua Francisco 
Wohlers, nº 170, neste Município, reuniram-se em Sessão Ordinária os Vereadores da Câmara 
Municipal de Joanópolis. Procedida a chamada regimental foi constatada a presença dos 
Senhores Vereadores: Ary Aparecido de Oliveira (Ary do Toco); Benedito Ignácio Giudice 
(Benedito Ignácio); Celso Soares Nogueira (Celso Nogueira); Domingos Lauriano Floriano 
(Domingão); Genyson Pereira Farias (Zoca); Gilmar Benedito Gonçalves (Gilmar da 
Correnteza); Irineu Afonso de Oliveira (Toquinho); Joani Aparecido da Silva Torres (Joani 
Torres) e Mauro Aparecido Garcia Banhos (Mauro Garcia). Havendo número legal, sob a 
Presidência do Vereador Domingão, secretariado pelo Edil Benedito Ignácio, foi declarada 
aberta a Sessão. Na seqüência, o Edil Zoca procedeu a leitura Bíblica. EXPEDIENTE: 
Deliberação da Ata. Entra em discussão a Ata da 25ª Sessão Ordinária. Manifestou-se pela 
ordem o Edil Zoca, comunicando que ficou estabelecido, em reunião do PV municipal e 
estadual, que o PV passa a pertencer ao bloco da oposição a partir desta data, bem como, que 
continuará sendo líder do referido bloco, agora pelo PV. Manifestou-se o Edil Benedito Ignácio, 
solicitando que a informação seja confirmada pelo Edil Celso Nogueira, para saberem se o Edil 
Zoca tem legitimidade para falar em nome do PV, esclarecendo os motivos. O Senhor 
Presidente franqueou a palavra ao Edil Celso Nogueira. Manifestou-se o Edil Celso Nogueira 
esclarecendo que, oficialmente, ainda não lhe foi entregue qualquer documento a respeito do 
ingresso do Edil Zoca no PV, declarando que não faz objeção em relação a continuidade do 
mesmo como líder do bloco da oposição. Manifestou-se o Edil Zoca informando que a 
documentação pertinente encontra-se a disposição no Cartório Eleitoral, dizendo que 
encaminhará ao Diretório do PV e à Presidência da Câmara, uma cópia da Ata comprovando a 
sua eleição como Delegado do partido. Manifestou-se o Edil Celso Nogueira esclarecendo que 
apenas gostaria que fosse enviado à Mesa um documento oficial sobre o fato. O Senhor 
Presidente informou que o assunto será discutido posteriormente pelas Lideranças. Posta em 
votação simbólica, a Ata foi aprovada por oito votos a zero, sem quaisquer ressalvas, votos 
contrários, protestos ou impugnações. Comunicações Diversas. O Senhor Secretário 
comunicou que está a disposição dos Senhores Vereadores o Balancete Analítico de Receitas e 
Despesas da Câmara, referente ao mês de outubro de 2007. Expediente do Poder Executivo. 
Entra em expediente o Projeto de Lei Complementar n° 01/07, que “Dispõe sobre Código de 
Obras ou de Edificações no Município, e dá outras providências”. Procedeu-se a leitura do 
Ofício Gab. n° 480/07, solicitando a substituição do referido Projeto. O Senhor Presidente 
informou que o Projeto será encaminhado às Comissões. Manifestou-se pela ordem o Edil 
Benedito Ignácio salientando que o referido Projeto não é encaminhado às Comissões neste 
momento; bem como, questionando se deveria ser aberto o prazo para apresentação de Emendas 
ao substitutivo do Projeto, esclarecendo os motivos. Manifestou-se pela ordem o Edil Ary do 
Toco solicitando que o referido Projeto seja encaminhado à Assessoria Jurídica da Câmara para 
o oferecimento de parecer, esclarecendo os motivos. O Senhor Presidente deferiu o pedido, bem 
como, informou que está aberto o prazo de 30 dias para apresentação de Emendas ao referido 
Projeto. Entra em expediente o Projeto de Lei nº 35/07, que “Dispõe sobre: a Instituição da 
Política Municipal de Recursos Hídricos, estabelece normas e diretrizes para a recuperação, 
preservação e conservação dos recursos hídricos e cria o Sistema Municipal de Gerenciamento 
dos Recursos Hídricos”. Procedeu-se a leitura do Ofício Gab. nº 472/07, solicitando a 
paralisação da tramitação do referido Projeto. Não houve manifestação. Entra em expediente o 
Projeto de Lei nº 37/07, que “Dispõe sobre a criação e adequação de Empregos Públicos 
Permanentes e dá outras providências”. Procedeu-se a leitura do Ofício Gab. 482/07, que 



 
 
 

ratifica a urgência na aprovação do referido Projeto. O Senhor Presidente informou que este 
Projeto está pautado na Ordem do Dia desta Sessão. 
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Entra em expediente o Projeto de Lei nº 
38/07, que “ratifica o desdobro de lote que especifica e dá outras providências”. Não houve 
manifestação. O Senhor Presidente informou que o Projeto será encaminhado às Comissões 
pertinentes para o oferecimento de pareceres. Entra em expediente o Ofício nº 474/07, que 
encaminha resposta à Indicação nº 124/07, de autoria do Edil Joani Torres. Entra em expediente 
o Ofício nº 475/07, que encaminha resposta às Indicações nº 122 e 123/07, ambas de autoria do 
Edil Zoca. Não houve manifestação. Expediente Externo. Entra em expediente o Convite, 
enviado pela Escola Emília Ximenes Capozoli, para participar da solenidade de 15 de 
novembro de 2007, a realizar-se na quinta-feira, na Praça Padre Domingos Segurado. Não 
houve manifestação. Expediente do Poder Legislativo. Entra em expediente o Projeto de Lei 
nº 14/07, de autoria do Edil Joani Torres, que “Denomina como Estrada João da Silva Torres, a 
estrada que especifica”. Manifestaram-se, preliminarmente, o autor e os Edis Toquinho, Gilmar 
da Correnteza, Ary do Toco e Celso Nogueira. O Senhor Presidente informou que o Projeto 
será encaminhado às Comissões pertinentes para o oferecimento de pareceres. Tema Livre. 
Franqueada a palavra em Tema Livre, manifestou-se o Edil Toquinho, primeiramente, 
informando que está elaborando um Projeto que pretende apresentar; manifestou o seu 
contentamento em face de ter iniciado o seu mandato como Vereador; por fim, manifestou a sua 
esperança em conseguir realizar um bom trabalho em benefício da população. O Edil Joani 
Torres, primeiramente, informou que participou do evento realizado em Bragança, no qual 
esteve presente o Governador do Estado de São Paulo, discorrendo sobre as benfeitorias citadas 
pelo Governador que serão viabilizadas para a região bragantina; fez menção aos Deputados 
que estiveram presentes no referido evento; por fim, informou que, conforme resposta 
encaminhada ao Requerimento n° 23/07, de sua autoria, brevemente será iniciado o Programa 
“Acessa São Paulo” no Município. O Edil Ary do Toco, primeiramente, agradeceu o convite 
para participar do evento em que esteve presente o Governador do Estado, lamentando não ter 
tido a oportunidade de comparecer, cumprimentando os Vereadores que participaram, 
discorrendo sobre a importância do evento; bem como, informou que enviou mais um Ofício ao 
Governo Federal solicitando o envio de verbas para a Santa Casa de Misericórdia, falando sobre 
a necessidade de que os Vereadores busquem benefícios à população. O Edil Benedito Ignácio, 
primeiramente, noticiou que o Senhor Prefeito foi chamado a assinar os convênios necessários à 
liberação de verbas para Joanópolis destinadas à construção do velório e à construção da quadra 
poliesportiva na Escola “José Benedito de Salles Bayeux”, discorrendo sobre suas insistentes 
tentativas para que tais pleitos fossem atendidos, registrando o seu agradecimento à Delegada 
Rosemary em face de ter conseguido o atendimento destes pleitos; por fim, esclareceu os 
motivos de ter questionado a legitimidade do Edil Zoca para trazer a notícia de que o PV passa 
a fazer parte do bloco da oposição, sem o anteparo de um documento, comentando sobre o 
ressentimento de seu grupo político em face da mudança de posição do PV. O Edil Celso 
Nogueira, primeiramente, manifestou o seu contentamento em face dos Vereadores estarem 
trazendo bons resultados advindos da Sessão Solene de Emancipação Político-Administrativa 
do Município realizada neste ano, comentando sobre as mudanças com relação aos trabalhos 
dos Vereadores da oposição; manifestou a sua satisfação em face de ter alcançado para a Santa 
Casa de Misericórdia o 2° Certificado de Entidade Beneficente de Assistência Social, 
discorrendo sobre o fato, comentando sobre as mudanças que espera que ocorram na Santa Casa 
com a posse deste documento; solicitou aos Vereadores que reivindiquem benefícios para a área 
da saúde do Município; por fim, discorreu sobre os brilhantes profissionais formados pela 
antiga escolinha de marcenaria do SENAI implantada por ele no Município, destacando o 
jovem Reginaldo Prodócimo, convidando a todos para conhecerem a casa de artesanato que 
será inaugurada pelo mesmo. O Edil Domingão, primeiramente, salientou que os pedidos de 
verbas, formulados pelo Edil Benedito Ignácio à Delegada Rosemary, para a construção do 



 
 
 

velório e da quadra, foram protocolados anteriormente à Sessão Solene de Emancipação 
Político-Administrativa do Município, fazendo menção aos pedidos de verbas feitos pelos 
demais Vereadores; bem como, informou que o novo plenário da Câmara brevemente será 
inaugurado, declarando que deixará a Presidência da Câmara no final deste ano, com a certeza 
do dever cumprido. O Edil Zoca, primeiramente, informou o recebimento de reclamações sobre 
o atendimento médico na Santa Casa de Misericórdia, relatando um fato ocorrido com um 
munícipe diabético que teve negado o seu pedido de exame de glicemia; comentou sobre o fato 
de não serem realizados partos na Santa Casa, salientando que somente são realizados quando 
se paga, discorrendo sobre os riscos decorrentes dos atrasos nos partos; comentou o fato de já 
estarem deteriorando as guias e o calçamento do Bairro dos Nogueiras, falando sobre a 
necessidade de fiscalização desta obra; por fim, fez menção à deterioração da pavimentação da 
estrada Oliveira Preto, salientando a necessidade de serem tomadas providências com relação 
ao fato.  O Edil Gilmar da Correnteza, primeiramente, agradeceu a presença da Senhora Júlia 
nesta Sessão, comentando sobre a preocupação da mesma com relação à água no Município; 
teceu comentários sobre o evento que participou em Bragança Paulista, no qual esteve presente 
o Governador do Estado; falou sobre a necessidade da implantação de cursos 
profissionalizantes em Joanópolis; comentou sobre a importância de investimento no Município 
para o recebimento de turistas; agradeceu ao Prefeito de Bragança Paulista em face de seu 
convite para participar do encontro com o Governador; agradeceu ao Doutor João Oswaldo em 
face do atendimento médico que o mesmo presta aos munícipes; agradeceu a presença da 
Senhora Maria José nesta Sessão; informou que o Deputado Jonas Donizete está trazendo 
benfeitorias ao Município de Joanópolis, comentando sobre a importância de que os Vereadores 
tentem realizar parcerias para trazer benefícios à comunidade; agradeceu a visita do Deputado 
Roberto Santiago à Joanópolis na última sexta-feira; teceu comentários sobre o trabalho 
realizado pelo Senhor José Bassit, que comercializa produtos orgânicos, falando sobre a 
necessidade de que as estradas municipais sejam melhoradas para que os turistas possam chegar 
até as estufas deste Senhor; por fim, fez menção a um Projeto que incentiva o cultivo de 
produtos orgânicos, noticiado pelo Deputado Roberto Santiago em sua visita ao Município. O 
Senhor Presidente prosseguiu a Sessão sem intervalo. ORDEM DO DIA. Entra em pauta o
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Projeto de Lei nº 32/07, de autoria do Poder Executivo, que “Estima a Receita e fixa a Despesa 
do Município de Joanópolis para o exercício de 2008”. Procedeu-se a leitura do parecer 
oferecido pela Comissão Permanente de Finanças e Orçamento à Subemenda 01, às Emendas 
01, 02 e 03 e ao referido Projeto. O Senhor Secretário informou que, segundo interpretação do § 
3° do art. 198 do Regimento Interno, a Comissão Permanente de Finanças e Orçamento 
somente oferece parecer sobre a admissibilidade das Emendas apresentadas ao Projeto de Lei 
Orçamentária. Entra em 1ª discussão o Projeto, as Emendas e a Subemenda. Manifestaram-se os 
Edis Benedito Ignácio, Celso Nogueira e Zoca (que foi aparteado pelo Edil Benedito Ignácio). 
Manifestou-se pela ordem o Edil Benedito Ignácio, levantando dúvida quanto a interpretação 
regimental, com relação ao oferecimento ou não de parecer pela Comissão Permanente de 
Finanças e Orçamento ao Projeto, esclarecendo os motivos. O Senhor Presidente deliberou que 
a referida Comissão emitirá parecer ao Projeto, que será pautado na Ordem do Dia da próxima 
Sessão Extraordinária. Entra em 2ª discussão o Projeto de Lei nº 37/07, de autoria do Poder 
Executivo, que “Dispõe sobre a criação e adequação de Empregos Públicos Permanentes e dá 
outras providências”. Manifestou-se o Edil Benedito Ignácio. Posto em 1ª votação nominal, o 
referido Projeto foi aprovado por nove votos a zero. Entra em pauta o Projeto de Resolução nº 
12/07, de autoria do Edil Benedito Ignácio, que “Revoga dispositivos e altera dispositivos que 
especifica do Regimento Interno da Câmara Municipal da Estância Turística de Joanópolis, de 
modo a eliminar as Sessões Secretas e dá outras providências”. Procederam-se as leituras dos 
pareceres oferecidos pela Mesa e pelas Comissões Permanentes de Justiça e Redação e de 
Mérito ao referido Projeto. Manifestou-se pela ordem o Edil Benedito Ignácio, solicitando o 



 
 
 

adiamento da tramitação do referido Projeto, pelo prazo de vinte dias, esclarecendo os motivos. 
Posto em votação simbólica, o referido pedido foi aprovado por oito votos a zero. Entra em 
pauta o Projeto de Lei nº 36/07, de autoria do Poder Executivo, que “Dispõe sobre: concessão 
do matadouro municipal”. Procedeu-se a leitura do parecer oferecido pela Comissão 
Permanente de Justiça e Redação ao referido Projeto. Entra em 2ª discussão o Projeto. 
Manifestaram-se os Edis Zoca, Celso Nogueira, Gilmar da Correnteza, Benedito Ignácio e 
Toquinho. Posto em votação nominal, o Projeto foi aprovado por nove votos a zero. Entra em 
pauta o Projeto de Lei nº 15/07, de autoria do Edil Mauro Garcia, que “Declara o pão PRP 
como bem cultural da Estância Turística de Joanópolis”. Procederam-se as leituras dos 
pareceres oferecidos pelas Comissões Permanentes de Justiça e Redação e de Mérito ao referido 
Projeto. Entra em 1ª discussão o Projeto. Não houve manifestação. O Senhor Presidente 
convidou o Padre Marcos a se manifestar, o qual dispensou a palavra. Explicação Pessoal. 
Franqueada a palavra em explicação pessoal, manifestou-se o Edil Gilmar da Correnteza 
comentando sobre uma Indicação apresentada pelo Edil Benedito Ignácio, referente a concessão 
licença maternidade passando de 4 para 6 meses, procedendo a leitura de um documento sobre a 
tramitação de um Projeto, de nível nacional, que dispõe sobre este assunto, discorrendo sobre a 
importância de que esta proposição seja aprovada, cumprimentando o Edil Benedito Ignácio 
pela Indicação. O Edil Toquinho comentou o fato das mulheres acabarem sendo colocadas de 
lado, falando sobre a necessidade dos homens darem atenção às suas esposas, cumprimentando 
a todas as mulheres. O Edil Benedito Ignácio, enalteceu a presença do Padre Marcos nesta 
Sessão, bem como, das demais pessoas do público, falando sobre a importância de que as 
Sessões sejam freqüentadas pelos munícipes; saudou o Edil Toquinho em face às suas 
manifestações no transcorrer da Sessão, esclarecendo os motivos, tecendo elogios ao mesmo; 
por fim, manifestou a sua preocupação com relação a implantação do Foro Distrital em 
Joanópolis, informando que não se consegue encontrar um local apropriado, apelando a todos 
que, se tiverem conhecimento de um local, o apontem para que a implantação seja possível. O 
Edil Celso Nogueira, primeiramente, agradeceu a presença do Padre Marcos nesta Sessão, 
comentando sobre a importância que o público acompanhe os trabalhos legislativos; bem como, 
comentou que recebeu uma missiva do Senhor Sidney, na qual informa que ele passará por duas 
cirurgias cardíacas, desejando ao mesmo que o seu problema seja sanado. Tribuna Livre. 
Franqueada a palavra em Tribuna livre, manifestou-se a cidadã inscrita, a Senhora Maria José 
do Lago Moniz, a qual relatou fato ocorrido com sua sobrinha, discorrendo sobre a sua 
indignação com o atendimento da Santa Casa de Misericórdia. Manifestaram-se os Edis Celso 
Nogueira, Joani Torres, Zoca, Benedito Ignácio, Gilmar da Correnteza, Mauro Garcia, Ary do 
Toco, Toquinho e Domingão. Nada mais a tratar, 
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o Senhor Presidente agradeceu a presença do 
público, convocou os Senhores Vereadores para a 5ª Sessão Extraordinária, a realizar-se no dia 
20 de novembro próximo, na qual serão pautados: Projeto de Lei nº 32/07 – Poder Executivo, 
para leitura do parecer oferecido pela Comissão Permanente de Finanças e Orçamento ao 
Projeto, para a 2ª discussão e votação da Subemenda, das Emendas e do Projeto; Projeto de Lei 
nº 37/07 – Poder Executivo para a 2ª votação; Projeto de Lei nº 15/07, de autoria do Edil Mauro 
Garcia para a 2ª discussão e votação; bem como, o Projeto de Emenda à Lei Orgânica nº 01/07, 
de autoria do Edil Benedito Ignácio para a 2ª Discussão e 1ª votação e, às 22h33min declarou 
encerrada a Sessão. Nada mais.  


